

BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 03 din 25 martie 2022

Pentru combaterea organismelor dăunătoare **GĂRGĂRIȚA FLORILOR DE MĂR** (*Anthonomus pomorum*) și **FĂINĂRII** (*Podosphaera leucotricha*), se recomandă efectuarea tratamentului fitosanitar la cultura de MĂR, cu produse de protecție a plantelor omologate:



POLECI (DECA 2,5 EC) 30 - 50 ml/hl (0,03 - 0,05%) + MICROTHIOL SPECIAL 0,3% sau alte produse de protecție a plantelor omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul României.



Perioada optimă de tratament:

Când 10 – 15% din mugurii florali sunt dez muguriți (bracteele sunt distanțate și la vârf se vede ușor culoarea verde argintiu).



- Tratamentul se va termina în 3 - 4 zile.

- Insecticidul se va utiliza numai pe parcelele / pomii unde există rezervă biologică (P.E.D-ul = 1 - 2 gărgărițe pe pom).

Perioada de tratament – se va prelungi cu numărul de zile nefavorabile stropirii (ploi, vânt, temperaturi atmosferice mici).

Măsuri alternative de combatere:

Înainte de aplicarea tratamentului fitosanitar, se recomandă aplicarea măsurilor de igienă culturală (*măsuri mecanice*), astfel:

- pentru limitarea populației de gărgărițe - tăierea ramurilor uscate, răzuirea scoarței la pomii bătrâni, iar în perioada apariției gărgărițelor, dimineața (când acestea sunt amorțite) scuturarea pomilor și distrugerea gărgărițelor colectate.

- pentru făinare - tăierea și arderea lăstarilor atacați de făinare (tăierea lăstarilor se va executa cu cel puțin 5,0 cm mai jos, de locul unde se observă atacul de făinare, pentru eliminarea ochilor ce au putut fi infectați de la lăstarul bolnav);



Alte recomandări:

Verificați cu mare atenție, recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de produse de protecție a plantelor!

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător!

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr. 383/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA din România, Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep. pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecție a plantelor).

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinul Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale al Ministrului Mediului, Apelor și Pădurilor și al Președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

Coordonator Oficiul Fitosanitar Sibiu
Dr. Biol. Livia Dana ALDEA



Responsabil Prognoză și Avertizare
Cons. sup. Ana TIMAR

